

江宁打车到河西,司机说要免单 医院里,药费只花了两毛二分钱

家长带发烧的孩子看病,一路都是感动;他在网上发帖讲述,让更多人跟着感动

如今看个感冒发烧要花多少钱?相信大多数人脑中闪过的数额会是数百元,但是南京市民刘女士夫妇却怎么也没想到,他们只花了两毛二分钱!

9月19日,刘女士带发高烧的孩子去看病,结果:先是遇到了不肯收钱的出租车司机,接着又遇到了开两毛二分钱药的医生……她的爱人赵先生把这事发到了西祠胡同网站上,感动了不少人。昨天,记者联系上帖子中提到的医生与的哥时,他们都淡淡地说,这没什么。

□快报记者 刘峻 孙利侠 鲍铭东

»打车经历 的哥说:看病要紧别付钱了

昨天下午,发帖的赵先生告诉快报记者,9月17日下午,自己两岁多的女儿突然发烧,18日,赵先生和妻子带女儿去省人民医院河西分院,验血后医生开了退烧药。不料19日下午3点左右,孩子体温突然升到40℃。刘女士急忙和母亲抱着孩子从江宁打车,往省人民医院河西分院赶去。到医院后,好心的哥只是催她们赶紧看病,不要付钱了。昨天,记者通过车牌号苏A94591这一信息,从南京市客管处查到当班司机叫周长余,是舒佳捷出租公司的司机。

家长坚持,司机收了40块

讲述人:发烧孩子的母亲刘女士

由于孩子以前有过高温昏厥史,所以我非常着急,在路上,我给女儿喂了退烧药,不断催促司机开快点,还要求把空调打低点。本来担心司机抱怨几句,没想到对方反而安慰起我来,还开了双跳往医院赶。

到了医院,我一看打车费43元,就连忙掏钱。没想到司机

说:“给孩子看病要紧,不用付钱了。”我先是有点吃惊,随之而来的是感动,“开那么远,油钱也要不少,收下吧。”最后我坚持付钱,不过司机只收了40元。

换了别人也会这么做

讲述人:的哥周长余

9月19日下午3点左右,我开着出租车经过托乐嘉西门,看见抱着孩子的刘女士和母亲在拦车,便将车停下。在软件大道路

口等红灯时,刘女士焦急地和我说话:“能不能快点?孩子发高烧40℃。”我回头看了一下,发现孩子烧得满脸通红,便赶紧打开双跳和双跳,向河西疾驶。

赶到医院后,我让刘女士赶紧带孩子进医院,不用付钱了,不过对方还是坚持付了车费。我这人特别软,看到别人的孩子就想到自己的孩子,我孩子7岁,刚上小学,很可爱。钱永远挣不完,但对于出租车司机来说,心态才是最重要的,我想换了别人也会这么做的。

»药费真低 两毛二分钱,家长以为看错了

刘女士抱着孩子冲进医院,接诊的是位五十来岁的男医生。医生告诉刘女士,孩子不用挂水,按时吃退烧药加物理降温,三天退烧就没事了。让刘女士吃惊的是,医生开出的药竟然只有两毛二分钱。昨天,记者找到了当天接待刘女士的儿科医生周国平,他表示,这种事其实在儿科很平常。

看到药费单,家长一下子愣住了

讲述人:发烧孩子的母亲刘女士

我抱着女儿冲进医院,接诊的是位五十来岁的男医生。他问了病情,做完检查,又看了前天的化验单后告诉我,孩子不用挂水,按时吃退烧药加物理降温,三天退烧就没事了。后来医生开了点药,上面写的是苯巴比妥。

我取药时还担心钱不够,可单子出来后,我愣住了。账单上打出的居然是0.22元,我一度以为自己看错了。给女儿看了这么多次病,从没碰到这样的事,最少也得几十吧。直到丈夫赶到医院后,我还在念叨这件事呢。

这种事在儿科很平常

讲述人:省人民医院河西分院儿科医生周国平

我不太记得这个事情了,可能当时这个家长说家里什么药都有,后来化验单和病人情况显示不需要输液治疗,于是就开了0.22元的苯巴比妥。这个药既不是退烧药也不是抗生素,是留给这个家长备用的。虽然家长说孩子已经处于半昏迷状态,但其实就是高热惊厥,开这个药就是预防再次高热惊厥。

这件事放在我们儿科很平常,有的甚至连一分钱的药都不开就让家长回去了。比如下午刚来的一个患者,他家里什么药都有,病情也不危重,所以根本不需要另开药。有的小孩发烧,体温不是很高,这个时候只要回家



周国平 快报记者 赵杰 摄

物理降温 and 口服一些药物就可以了,你让孩子挂水输液,不是给家长添负担嘛,而且也给孩子添负担。



漫画 俞晓翔

»众说纷纭 孩子生病该怎么办

记者了解到,周国平1986年开始当医生,之前曾经在国外学习过,2003年来到省人民医院儿科。让家长印象最深的就是他的平易近人,“经常笑呵呵的,在这里看病,感觉很轻松。”周国平认为,不是说孩子生病了一定要硬扛,关键是要合理用药。

周国平:关键是要合理用药

在看病的时候,周国平语速很快,但每个细节都跟患者交代到,包括吃药的次数等等,临走了还要嘱咐一下,让家长在家多观察。周国平认为,不是说生病了一定要硬扛,关键是要合理用药。

周国平表示,自己看病的时候碰见很多次,一家人带孩子看病,爷爷奶奶和爸爸妈妈吵架,一个说要赶紧吃药挂水,将病压下去,另外一边则说不能用抗生素,否则会耐药。应该说双方都对,也都不对。如果确实是病症比较轻,吃药就能治何必挂水。“而不能用抗生素也绝对化了,如果孩子病情很重,白细胞高,精神很差,有时不仅要

用抗生素,还得用例如98元一支的进口抗生素。”

同行:有时候“被逼”开大处方

对于这个便宜处方,记者采访了南京其他医院的医生。一位医生说,“这个药在各大医院也常见,也经常给患者开。但为什么引发网友如此的关注,恐怕得想想深层次的原因了。”

南京一名专家感叹,作为医生,肯定希望患者满意,但是现在这个大环境下,他们也很无奈。就拿最常见的发烧咳嗽来说,有的孩子从各项指征来看,确实不需要挂水用抗生素,但是作为医生都知道,孩子的一点小病,很容易转为肺炎等重病。如果小病小治好了,当然没有问题,但一百个孩子中,保不准有一个孩子会得肺炎,如果患者家属不理解,拿着检查单来找医院,那真是说不清楚。所以小病小治不如小病大治,患儿好得快,家属也满意,但带来的后果就是过度治疗,有的医生虽然心里清楚,但也给紧张的医患关系搞怕了。

»一起韶韶 你对这样的医生怎么看

表扬派

“我也碰到过一个类似的医生,听说家里有药,就不开了。最后也是只开了几角钱的药,太感动了。”“奇迹啊奇迹,0.22元就在医院走了一趟,真是碰到好人了。”

“现在的医疗环境可能首先想到的不是怎么看好病,更多的是怎么做才能不留下漏洞。”

拍砖派

“单凭看病花的钱少不能说明是好医生,能给你明确诊断,再根据你的病因治病的才是好医生。”

“现在这样接诊的医生已经不多,也可能他医术比较高明,但是万一病情有什么变化,这个医生可能就会很被动了。”

风格

12楼的范太太最爱美式乡村风格,
9楼的姜太太认为有红木的才算讲究,
5楼依白小姐迷恋现代简约的,
新搬来的英国人Roger迷恋青花云纹的中国情调。

关于风格,每个人都有不同的偏好。
《居家》周刊,足以让所有的人感到满意。